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ค าน า 

 
  รายงานภาวะการมีงานท าของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชนรุ่นปีการศึกษา 2558 ฉบับนี้        
ได้จัดท าขึ้นโดยการรวบรวมข้อมูลภาวะการมีงานท าของบัณฑิต จาก เว็บไซต์ mis.rmutt.ac.th ณ วันที่           
21 มิถุนายน 2560 มีวัตถุประสงค์เพ่ือทราบสถานภาพของบัณฑิต หลังจากส าเร็จการศึกษา การเข้าสู่
ตลาดแรงงาน ปัญหาในการท างาน ความคิดเห็น และข้อเสนอแนะของบัณฑิต อันจะเป็นประโยชน์ต่อ
มหาวิทยาลัย คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชนและบัณฑิต และส าคัญที่สุดคือสามารถใช้เป็นข้อมูลเบื้องต้นในการ
น าไปปรับปรุงการจัดการเรียนการสอนให้แก่นักศึกษารุ่นต่อไป รวมทั้งเป็นข้อมูลจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนาศิษย์เก่า
อีกด้วย 

  รายงานฉบับนี้ ส าเร็จได้ด้วยความร่วมมือจากคณะ/วิทยาลัย และบัณฑิตรุ่นปีการศึกษา 2558         
ที่กรอกข้อมูลภาวะการมีงานท าทางเว็บไซต์ ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ส านักส่งเสริมวิชาการ
และงานทะเบียน และหน่วยงานต่าง ๆ ที่ร่วมกันด าเนินการเพื่อให้ได้ข้อมูลของบัณฑิตท่ีสมบูรณ์ท่ีสุด  

  กองพัฒนานักศึกษา ขอขอบคุณไว้ ณ โอกาสนี้ และหวังเป็นอย่างยิ่งว่ารายงานฉบับนี้จะเป็น
ประโยชน์แก่ผู้บริหาร ผู้สนใจ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
กองพัฒนานักศึกษา  

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี 
มิถุนายน 2560 
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สรุปผลการรวบรวมข้อมูลภาวะการมีงานท าของบัณฑิต รุ่นปี 2558 

 
  การรวบรวมข้อมูลภาวะการมีงานท าของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชนรุ่นปีการศึกษา    
2558 จัดท าขึ้นโดยใช้ข้อมูลจากการตอบแบบสอบถามระบบภาวะการมีงานท าของบัณฑิต จากเว็บไซต์ 
mis.rmutt.ac.th/survey_rt/ ณ วันที่  21 มิถุนายน 2560 รวมทั้ งศึกษาจากฐานข้อมูลที่บัณฑิตกรอก
แบบสอบถามภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษา โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือทราบสถานภาพของบัณฑิต 
หลังจากส าเร็จการศึกษา การเข้าสู่ตลาดแรงงาน ความคิดเห็น และข้อเสนอแนะของบัณฑิต อันจะเป็นประโยชน์
ต่อมหาวิทยาลัย สถานศึกษาและบัณฑิตผู้ให้ข้อมูล และส าคัญที่สุดคือสามารถใช้เป็นข้อมูลเบื้องต้นในการน าไป
ปรับปรุงการจัดการเรียนการสอนให้แก่นักศึกษารุ่นต่อไป รวมทั้งเป็นข้อมูลจัดบริการและกิจกรรมเพ่ือพัฒนา
ศิษย์เก่าอีกด้วย 

 ผลการรวบรวมข้อมูล กล่าวโดยสรุปได้ ดังนี้  
  บัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชนรุ่นปีการศึกษา 2558 จ านวนทั้งสิ้น 434 คน และกรอก
แบบสอบถามทางเว็บไซต์ จ านวน 418 คน คิดเป็นร้อยละ 96.31  มีงานท า จ านวน 274 คน คิดเป็นร้อยละ 
65.55 ยังไม่ท างาน จ านวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 28.95 ก าลังศึกษาต่อ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 1.43
ท างานและศึกษาต่อ จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 2.15 อยู่ระว่างเกณฑ์ทหาร จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 
1.20 อยู่ระหว่างอุปสมบท จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.72  

การมีงานท าของบัณฑิต  

 บัณฑิตที่มีงานท ารวมทั้งท างานและศึกษาต่อ จ านวน 283 คน ร้อยละ 67.70 ของผู้กรอก
แบบสอบถาม จ าแนกเป็นบัณฑิตสาขาวิชาเทคโนโลยีการโฆษณาและประชาสัมพันธ์ จ านวน 49 คน ร้อยละ 
72.06 สาขาวิชาเทคโนโลยีการถ่ายภาพและภาพยนตร์จ านวน 54 คน ร้อยละ 61.36 สาขาวิชาเทคโนโลยีการ
โทรทัศน์และวิทยุกระจายเสียงจ านวน 70 คน ร้อยละ 76.92 สาขาวิชาเทคโนโลยีการพิมพ์จ านวน 50 คน    
ร้อยละ 74.63 สาขาวิชาเทคโนโลยีมัลติมีเดียจ านวน 60คน ร้อยละ 57.69 
         บัณฑิตที่ท างานแล้วใช้เวลาหางานท าหลังส าเร็จการศึกษา 1-3 เดือน มากที่สุด จ านวน 85 คน   
ร้อยละ 30.04 รองลงมา ได้งานระหว่างศึกษา จ านวน 81 คน ร้อยละ 28.62  ใช้เวลา 4-6 เดือน  จ านวน 60 
คนร้อยละ 21.20  ได้งานทันทีหลังส าเร็จการศึกษา จ านวน 27 คน ร้อยละ 9.54 งานเดิม จ านวน 12 คน    
ร้อยละ 4.24 ใช้เวลา 7–9 เดือน จ านวน 8 คน ร้อยละ 2.83 ใช้เวลาหางาน 10 – 12 เดือน จ านวน 7 คน    
ร้อยละ 2.47 และหางานท ามากกว่า 1 ปี จ านวน 3 คน ร้อยละ 1.06  
  ประเภทของหน่วยงาน  ส่วนใหญ่ท างานในบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน จ านวน 211 คน ร้อยละ 
74.54 รองลงมาได้แก่ ด าเนินธุรกิจอิสระ/เจ้าของกิจการ จ านวน 53 คน ร้อยละ 18.73 ข้าราชการ/หน่วยงาน
ของรัฐ  จ านวน 14 คน ร้อยละ 4.95 และท างานในรัฐวิสาหกิจ จ านวน 5 คน ร้อยละ 1.77 
 ลักษณะงานที่ท าตรงกับสาขาวิชาที่ส าเร็จมากที่สุด จ านวน 109 คน ร้อยละ 38.52 รองลงมา ไม่ตรง
กับสาขาวิชาที่ส าเร็จแต่ได้ใช้ความรู้ที่เรียนมา จ านวน 94 คน ร้อยละ 33.22 งานที่ท าเก่ียวข้องเชื่อมโยง 
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กับสาขาวิชาที่ส าเร็จ จ านวน 40 คน ร้อยละ 14.13 ไม่ได้ใช้ความรู้ที่เรียนมาเลย จ านวน 37 คน ร้อยละ 13.07 
และไม่ระบุ จ านวน 3 คน ร้อยละ 1.06 
 บัณฑิตได้น าความรู้ไปประยุกตใช้ในการท างานในระดับมาก ร้อยละ 36.51 รองลงมาคืออยู่ในระดับ
ปานกลาง ร้อยละ 24.39 ระดับมากที่สุดร้อยละ 23.90 ระดับน้อย ร้อละ 9.27 และ ได้น าความรู้ไปใช้อยู่ใน
ระดับน้อยที่สุด ร้อยละ 2.93   
 เงินเดือน /ค่าตอบแทนที่ได้รับ ส่วนใหญ่ไม่เกิน 15,000 บาท ร้อยละ 71.22 (เกณฑ์เงินเดือนที่ ก.พ. 
ก าหนด 15,000 บาท) รองลงมา เงินเดือน 15,001 - 20,000 บาท ร้อยละ 25.85 เงินเดือน 20,001–25,000 บาท  
ร้อยละ 1.95  เงินเดือน 25,001 – 30,000 ร้อยละ 0.49 เท่ากับ เงินเดือน 30,001-35,000 บาท 
 แหล่งข้อมูลที่ใช้สืบค้นเพ่ือสมัครงาน บัณฑิตดูจากเว็บไซต์ต่าง ๆ มากที่สุด ร้อยละ 45.85 ทราบจาก
ผู้ปกครอง ญาติ เพื่อน ร้อยละ 41.95 รองลงมา ทราบจากอาจารย์ บุคลากร ร้อยละ 3.41 จากคณะ ร้อยละ 
1.46 จากงาน RMUTT Job Fair และโทรทัศน์ ร้อยละ 0.98 เท่ากัน และจากฝ่ายแนะแนว  จากเว็บไซต์
มหาวิทยาลัย งานนัดพบแรงงาน ร้อยละ 0.49 เท่ากัน 
     ความรู้ที่เอ้ือต่อการประกอบอาชีพ พบว่าความรู้ความสามารถด้านการใช้คอมพิวเตอร์มีความจ าเป็น
ที่สุดร้อยละ 36.10 รองลงมาได้แก่การน าเสนอ/แสดงความคิดเห็น ร้อยละ 18.05 บุคลิกภาพ ร้อยละ 17.07 
ความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ ร้อยละ 10.73 ความรู้ด้านอ่ืน ๆ ร้อยละ 6.73 ภาษาต่างประเทศ ร้อยละ 4.39 ด้าน
ศิลปะ ร้อยละ 3.90 ด้านกีฬา ร้อยละ 0.98 และกิจกรรมสันทนาการ ร้อยละ 0.49 เท่ากับด้านนาฏศิลป์/ดนตรี 
ขับร้อง ร้อยละ 0.49 
 บัณฑิตที่ไม่พึงพอใจในงานที่ท า มีสาเหตุจากไม่พอใจระบบงาน ร้อยละ 22.58 มากเป็นอันดับแรก 
รองลงมาได้แก่ ไม่พอใจค่าตอบแทน ร้อยละ 20.97 ไม่ได้ใช้ความรู้ที่เรียนมา ร้อยละ 17.74 ขาดความก้าวหน้า 
ร้อยละ 16.13 ขาดความม่ันคง ร้อยละ 14.52 ไม่พอใจเพ่ือนร่วมงาน ร้อยละ 3.23 เท่ากับ เรื่องอ่ืน ๆ  

บัณฑิตที่ยังไม่มีงานท า 

 บัณฑิตที่ยังมิได้ท างาน จ านวน 121 คน สาเหตุเนื่องจากยังไม่ประสงค์ท างาน มากเป็นอันดับแรก 
ร้อยละ 37.21 รองลงมาได้แก่ รอฟังค าตอบจากหน่วยงาน ร้อยละ 26.36 ต้องการศึกษาต่อ ร้อยละ 11.63 หา
งานท าไม่ได้ ร้อยละ 7.75 และอ่ืน ๆ 6.20  
 บัณฑิตที่ยังมิได้ท างาน ส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในการหางานท า ร้อยละ 61.24 ส่วนที่มีปัญหาในการ    
หางานได้แก่ หางานที่ถูกใจไม่ได้ ร้อยละ 10.85 นอกจากนี้เป็นเรื่อง ไม่มีประสบการณ์  ไม่ทราบแหล่ง  
หนว่ยงานไม่ต้องการ และอ่ืน ๆ 
 บัณฑิตที่ยังมิได้ท างานส่วนใหญ่ไม่มีปัญหาในการสอบสัมภาษณ์ ร้อยละ 49.61 ส่วนที่มีปัญหาแต่ไม่
ระบุ ร้อยละ 17.83 ขาดประสบการณ์ ร้อยละ 14.73 ทักษะการใช้ภาษาต่างประเทศ ร้อยละ 7.75 ความมั่นใจ
ในตนเอง ร้อยละ 3.10 ปัญหาการสื่อสารกับผู้สัมภาษณ์ เท่ากับความเครียด กังวลใจ ร้อยละ 2.33 เท่ากัน 
วิธีการน าเสนอ ร้อยละ 2.91 นอกจากนี้ เป็นปัญหา วิธีการน าเสนอ ความรู้ทางวิชาชีพของต าแหน่งานที่สมัคร 
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 บัณฑิตที่ก าลังศึกษาต่อและต้องการศึกษาต่อ 

 บัณฑิตที่ศึกษาต่อรวมทั้งท างานและศึกษาต่อ มีจ านวนทั้งสิ้น 15 คน ศึกษาต่อในระดับปริญญาโท 
ร้อยละ 66.67 นอกจากนี้ไม่ระบุระดับการศึกษา ส่วนผู้ที่ตอบ ศึกษาต่อในสถาบันการศึกษาของรัฐบาล ร้อยละ 
60.00 และศึกษาต่อต่างประเทศ ร้อยละ 6.67 
 เหตุผลในการศึกษาต่อ ส่วนใหญ่เป็นความต้องการของตนเอง ร้อยละ 53.33 รองลงมาเป็นเหตุผล
อ่ืน ๆ  ร้อยละ 33.33ความต้องการของผู้ปกครอง ร้อยละ 6.67 เท่ากับงานที่ต้องการใช้วุฒิสูงกว่าที่จบ        
ร้อยละ 6.67  
 บัณฑิตไม่มีปัญหาในการศึกษาต่อ ร้อยละ 46.67 ส่วนที่มีปัญหา มีปัญหาอ่ืน ๆ ร้อยละ 33.33      
ขาดแคลนเงินทุน ร้อยละ 13.33 และข้อมูลสถานที่ศึกษาต่อไม่พอ ร้อยละ 6.67  
 ความรู้ที่จะเอ้ือประโยชน์ต่อการประกอบอาชีพ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) บัณฑิตเห็นว่าความรู้ด้าน
ภาษาอังกฤษมากเป็นอันดับแรก ร้อยละ 63.88 รองลงมาได้แก่ การฝึกปฏิบัติจริง ร้อยละ 46.41 คอมพิวเตอร์ 
ร้อยละ 31.58  อินเทอร์เน็ต ร้อยละ 16.51 เทคนิคการวิจัย ร้อยละ 5.26 และความรู้ด้านบัญชี ร้อยละ 3.59  
 กิจกรรมและการบริการที่มหาวิทยาลัยควรจัดให้ศิษย์เก่า (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) บัณฑิตต้องการให้
มีงานพบปะสังสรรค์ประจ าปีมากที่สุด ร้อยละ 74.16 รองลงมาได้แก่ จัดท าท าเนียบศิษย์เก่า ร้อยละ 25.36 
กิจกรรมศิษย์เก่าสัมพันธ์ ร้อยละ 24.40 จัดท าเว็บไซต์ศิษย์เก่า ร้อยละ 22.97 แข่งขันกีฬาศิษย์เก่าสัมพันธ์   
ร้อยละ 21.53 บริการสถานที่ ร้อยละ 16.03 และอบรมให้ความรู้ทางวิชาการ ร้อยละ 2.15 
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ตารางภาคผนวก 
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ตารางภาคผนวกที่ 1 แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิต คณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน รุ่นปกีารศึกษา 2558 ที่เข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร และตอบ 
                          แบบสอบถาม จ าแนกตามสาขาวิชา  

หลักสูตร 

จ านวน
บัณฑิต 
ที่ส าเร็จ

การศึกษา 
ปี 2558 

จ านวนบัณฑิต 
ที่ตอบแบบสอบถาม ท างานแล้ว ศึกษาต่อ 

ท างานและ 
ศึกษาต่อ 

ยังไม่ได้ท างาน 

ไม่ได้ท างานไม่ได้ศึกษา
ต่อ 

อยู่ระหว่างเกณฑ์
ทหาร 

อยู่ระหว่าง
อุปสมบท 

คน   % คน  %  คน %   คน  %  คน %   คน  %  คน  %  

เทคโนโลยีการโฆษณา     
และประชาสัมพันธ ์

69 68 98.55 48 70.59 0 0 1 1.47 19 27.94 0 0 0 0 

เทคโนโลยีการถ่ายภาพ   
และภาพยนตร ์

88 88 100.00 51 57.95 1 1.14 3 3.41 30 34.09 2 2.27 1 1.14 

เทคโนโลยีการโทรทัศน์    
และวิทยุกระจายเสียง 

91 91 100.00 69 75.82 1 1.1 1 1.1 18 19.78 0 0 2 2.20 

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 82 67 81.71 49 73.13 1 1.49 1 1.49 16 23.88 0 0 0 0 

เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 104 104 100.00 57 54.81 3 2.88 3 2.88 38 36.54 3 2.88 0 0 

รวม 434 418 96.31 274 65.55 6 1.43 9 2.15 121 28.95 
9595 

5 1.20 3 0.72 
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ตารางภาคผนวกที่ 2  แสดงตารางจ านวนสถานภาพของบัณฑติประกอบประกันคุณภาพการศึกษา 

 

สาขาวิชา 
จ านวนผู้มีงานท าทั้งสิ้น 

จ านวนบัณฑติที่ได้
งานท าหลังส าเร็จ

การศึกษา 

ประกอบอาชีพ
อิสระ/รับงาน
สร้างงานเอง/

กิจการครอบครัว 

มีงานท าก่อนเข้า
ศึกษา/ระหว่าง

ศึกษา 

ได้งานท าหรือ
ประกอบอาชีพ

อิสระภายใน 1 ป ี

รายได้เฉลี่ย/
เดือน 

งานใหม่ งานเดิม รวม 
ตรง
สาขา 

ไม่ตรง 

เทคโนโลยีการโฆษณา      
และประชาสัมพันธ ์

41 8 49 31 1 2 16 32 15,532.65   

เทคโนโลยีการถ่ายภาพ    
และภาพยนตร ์

46 8 54 28 4 22 21 32 15,995.19   

เทคโนโลยีการโทรทัศน์     
และวิทยุกระจายเสียง 

61 9 70 34 11 17 24 45 15,174.41   

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 42 8 50 29 4 6 17 33 14,504.40   
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 52 8 60 41 4 6 15 45 15,562.25   

รวม 242 41 283 163 24 53 93 187 15,356.90   
 

งานใหม่ = ผู้มีงานท าก่อนเข้าศึกษา/ระหว่างศึกษาที่มีการ เปลีย่นสายงาน และเลื่อนระดับ หลงัส าเร็จการศึกษา + บัณฑิตที่ไดง้านท าหรือประกอบอาชีพอิสระ               
             หลังส าเร็จการศึกษา 
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ตารางภาคผนวกที่ 3 จ านวนและร้อยละ  ของบัณฑิตคณะเทคโนโลยสีื่อสารมวลชน ที่มงีานท าทั้งหมด จ าแนกตามสาขาวชิาและระยะเวลาทีไ่ด้งานท า 

หลักสูตร 
ท างาน
ทั้งสิ้น 

ระยะเวลาทีไ่ด้งานหลังส าเร็จการศึกษา 

งานเดิม 
ได้งานระหว่าง

ศึกษา 
ได้งานทันที 1 – 3 เดือน 4 – 6 เดือน 7 - 9 เดือน 10 - 12 เดือน มากกว่า 1 ปี 

คน % คน % คน %   คน  %  คน %   คน %   คน %   คน %   

เทคโนโลยีการโฆษณา 
และประชาสัมพันธ ์

49 2 5.00 14 5.00 3 6.12 12 24.49 10 20.41 2 4.08 5 10.20 1 2.04 

เทคโนโลยีการายภาพ 
และภาพยนตร ์

5 4 70.00 17 70.00 4 7.10 17 31.48 11 20.37 0 0 0 0 1 1.85 

เทคโนโลยีการโทรทัศน ์
และวิทยุกระจายเสียง 

70 3 50.00 21 50.00 8 11.43 17 24.29 15 21.43 3 4.29 2 2.86 1 1.43 

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 50 1 60.00 16 60.00 6 12.00 19 38.00 6 12.00 2 4.00 0 0 00 0 
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 60 2 2830 13 283 6 10.00 20 33.33 18 30.00 1 1.67 0 0  0 

รวม 283 12 4.24 81 28.62 27 9.54 85 30.04 60 21.20 8 2.83 7 2.47 3 1.06 
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ตารางภาคผนวกที่  4  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ที่ท างานแล้วทั้งหมด  จ าแนกตามสาขาวิชา  ประเภทของงาน /อาชีพ 

   
 
 
 
 

หลักสูตร 

ประเภทของงาน 

 
จ านวนผู้ม ี

งานท า และ 
ท างานศึกษาต่อ 

ร้อยละ 
ข้าราชการ 
/เจ้าหน้าท่ี
หน่วยงาน 
ของรัฐ 

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท 
/องค์กรธุรกิจ

เอกชน 

ด าเนินธุรกิจอสิระ 
/เจ้าของกิจการ/
สร้างงานเอง/

กิจการครอบครัว 

พนักงาน
องค์การ

ต่างประเทศ 
 

อื่น ๆ 

คน % คน % คน % คน % คน % คน % 

เทคโนโลยีการโฆษณา             
และประชาสัมพันธ ์

49 3 61.22 0 0 44 89.80 2 4.08 0 
0 0 0 

เทคโนโลยีการถ่ายภาพ           
และภาพยนตร ์

54 3 5.56 0 0 29 53.70 22 40.74 
0 0 0 0 

เทคโนโลยีการโทรทัศน์            
และวิทยุกระจายเสียง 

70 1 1.3 1 1.43 51 72.86 17 24.29 
0 0 0 0 

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 50 4 8.00 2 4.00 38 76.00 6 12.00 0 0 0 0 

เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 60 3 5.00 2 3.33 49 81.67 6 10.00 0 0 0 0 

รวม 283 14 4.95 5 1.77 211 74.56 53 18.73 0 0 0 0 
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ตารางภาคผนวกที่ 5  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ที่ท างานแล้วทั้งหมด จ าแนกตามสาขาวิชา   
                           และความเก่ียวข้องระหว่างงานที่รบัผิดชอบกับสาขาวิชาที่ส าเร็จ 
 
 

หลักสูตร 

จ านวนผู้มี
งานท า และ
ท างานและ 
ศึกษาต่อ 

ลักษณะงานท่ีท าตรงกับสาขาท่ีส าเร็จ 

ตรงกับสาขาวิชาที่ส าเร็จ 
เกี่ยวข้องเชื่อมโยงกับ

สาขาวิชาที่ส าเร็จ 

ไม่ตรงกับสาขาวิชาที่
ส าเรจ็ แต่ใช้ความรู้ที่

เรียนมา 

ไม่ได้ใช้ความรู ้
ที่เรียนมาเลย 

ไม่ระบ ุ

คน   % คน   % คน %   คน %   คน %   

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

49 15 30.61 5 33.33 25 51.02 3 6.12 1 2.04 

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

54 16 29.63 12 22.22 19 35.19 5 9.26 2 3.70 

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

70 28 40.00 4 5.71 27 38.57 11 15.71 0 0 

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 50 19 38.00 7 14.00 19 38.00 5 10.00 0 0 
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 60 3 51.67 12 40.00 4 6.67 13 21.67 0 0 

รวม 283 109 38.52 40 14.13 94 33.22 37 13.07 3 1.06 
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ตารางภาคผนวกที่  6  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ที่ท างานแล้วทั้งหมด จ าแนกตามสาขาวิชา   
                           และการน าความรูไ้ปประยุกต์ใช้ในการท างาน 
 

หลักสูตร 

 การน าความรู้ไปประยุกต์ใช้ในการท างาน 

จ านวน 
คน 

ร้อยละ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

เทคโนโลยีการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 49 27.27    48.48    15.15    9.09    0    
เทคโนโลยีการถ่ายภาพและภาพยนตร์ 54 16.22    32.43    29.73    10.81    10.81    
เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

70 19.61    47.06    21.57    9.80    1.96    
เทคโนโลยีการพิมพ ์ 50 20.00    37.14    28.57    11.43    2.86    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 60 34.69    32.65    26.53    6.12    0    

รวม 283 23.90    39.51    24.39    9.27    2.93    
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ตารางภาคผนวกที่ 7 แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ที่ท างานแล้วทั้งหมด จ าแนกตามสาขาวิชา และรายได้/เงนิเดือน 
                         /ค่าตอบแทนที่ได้รับจากการท างาน   
 

หลักสูตร 

อัตราเงินเดือน 

จ านวน 
คน 

ร้อยละ 
ไม่เกิน 
15,000 

15,001-
20,000 

20,001-
25,000 

25,001-30,000 30,001-35,000 35,001-40,000 
40,001  
ขึ้นไป 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

49 87.88    9.09    3.03    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

54 64.86    35.14    0    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

70 76.47    21.57    0    0    1.96    0    0    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 50 71.43    22.86    2.86    2.86    0    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 60 59.18    36.73    4.08    0    0    0    0    

รวม 283 71.22    25.85    1.95    0.49    0.49    0    0    
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ตารางภาคผนวกที่ 8  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ที่ท างานแล้ว  จ าแนกตามสาขาวิชา   
                           และตามแหล่งที่ใช้ในการหาข้อมูลการรับสมัครงาน 
 

หลักสูตร 

แหล่งที่ใช้ในการหาข้อมูลการรับสมัครงาน 
 

จ านวน 
คน 

แหล่งข้อมูลภายในมหาวิทยาลัย  ( % ) แหล่งข้อมูลอื่นๆ ( % ) 

บอร์ด
ประชา 
สัมพันธ์ 

RMUTT 
Job 
Fair 

ฝ่าย   
แนะแนว 

คณะ 
อาจารย์ 
บุคลากร 

เว็บไซต ์
งาน   

นัดพบ
แรงงาน 

หนังสือ 
พิมพ์ 

เว็บไซต์
ต่างๆ 

ผู้ปกครอง  
ญาติ 
เพื่อน 

โทรทัศน ์ วิทยุ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

49 0    0    3.03    3.03    0    3.03    3.03    0    51.52    36.36    0    0    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

54 0    0    0    0    0    0    0    0    29.73    59.46    2.70    0    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

70 0    0    0    1.96    11.76    0    0    0    31.37    43.14    1.96    0    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 50 0    5.71    0    2.86    0    0    0    0    45.71    45.71    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 60 0    0    0    0    2.04    0    0    0    69.39    28.57    0    0    

รวม 283 0    0.98    0.49    1.46    3.41    0.49    0.49    0    45.85    41.95    0.98    0    
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ตารางภาคผนวกที่ 9  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ที่ท างานแล้ว  จ าแนกตามสาขาวิชา  
                           และความรู้ความสามารถที่ช่วยให้ได้งานท า 

หลักสูตร 

ความรู้ความสามารถท่ีช่วยให้ได้งานท า 

 
จ านวน 

คน 

ร้อยละ 

ภาษา 
ต่างประเทศ 

การใช้
คอมพิวเตอร ์

กิจกรรม
สันทนาการ 

ศิลปะ กีฬา 
นาฎศิลป
N / ดนตรี
ขับร้อง 

บุคลิกภาพ 
การน าเสนอ / 
แสดงความ

คิดเห็น 

คิดริเริ่ม
สร้างสรรค ์

อื่นๆ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

49 9.09    24.24    0    6.06    3.03    0    27.27    24.24    6.06    0    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพ
และภาพยนตร ์

54 5.41    27.03    2.70    5.41    0    0    21.62    13.51    13.51    8.11    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์
และวิทยุกระจายเสียง 

70 1.96    21.57    0    3.92    1.96    0    15.69    23.53    19.61    11.76    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 50 5.71    45.71    0    0    0    2.86    20.00    20.00    0    2.86    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 60 2.04    59.18    0    4.08    0    0    6.12    10.20    10.20    6.12    

รวม 283 4.39    36.10    .49    3.90    0.98    0.49    17.07    18.05    10.73    6.34    
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ตารางภาคผนวกที่ 10  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีท่ างานแล้ว  จ าแนกตามสาขาวชิา  
                             และสาเหตุของความไม่พึงพอใจงานทีท่ า 
 

หลักสูตร 

บัณฑิตทีไ่ม่พึงพอใจในงานท่ีท า มีสาเหตุเนื่องจาก 
ร้อยละ 

ระบบงาน ผู้ร่วมงาน 
ไม่ได้ใช้ความรู้

ที่เรียนมา 
ไม่พอใจ

ค่าตอบแทน 
ขาดความ

มั่นคง 
ขาด

ความก้าวหน้า 
อื่น ๆ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 66.67    0    0    0    0    33.33    0    
เทคโนโลยีการถ่ายภาพและภาพยนตร ์ 21.43    7.14    14.29    14.29    14.29    7.14    14.29    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และวิทยกุระจายเสียง 11.11    0    44.44    33.33    0    11.11    0    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 27.27    9.09    9.09    27.27    18.18    9.09    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 5.26    0    21.05    26.32    26.32    21.05    0    

รวม 22.58    3.23    17.74    20.97    14.52    16.13    3.23    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
20 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ตารางภาคผนวกที่ 11  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีย่ังมิได้ท างาน  
                           จ าแนกตามสาขาวิชาและสาเหตุที่ยังมิได้ท างาน 
 

หลักสูตร 

สาเหตุที่ยังมิไดง้าน 
 

จ านวน 
คน 

ร้อยละ 

ยังไม่ประสงค์
ท างาน 

รอฟังค าตอบจาก
หน่วยงาน 

หางานท าไม่ได ้
ต้องการจะศึกษา

ต่อ 
อ่ืนๆ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

19 21.05    36.84    15.79    10.53    15.79    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

33 39.39    24.24    12.12    9.09    0    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

20 35.00    40.00    5.00    10.00    0    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 16 50.00    18.75    6.25    18.75    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 41 39.02    19.51    2.44    12.20    12.20    

รวม 129 37.21    26.36    7.75    11.63    6.20    
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ตารางภาคผนวกที่ 12  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีย่ังมิได้ท างาน จ าแนกตามสาขาวิชา และปัญหาในการหางานท าหลังส าเร็จการศึกษา 
 
 

 

สาขาวิชา 

ปัญหาในการหางานท าหลังส าเร็จการศึกษา 

ร้อยละ 

ไม่มีปัญหา 
ไม่ทราบ
แหล่งงาน 

หางานที่
ถูกใจไม่ได้ 

ต้องสอบ
จึงไม่
สมัคร 

ขาดคน
สนับสนุน 

ขาดคน / 
เงินค้ า
ประกัน 

หน่วยงาน
ไม่ต้องการ 

เงินเดือน
น้อย 

สอบเข้า
ไม่ได้ 

ไม่มี
ประสบ 
การณ์ 

  ความรู ้  
ด้านไอที 

ภาษา 
ต่าง 

ประเทศ 
อื่นๆ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

73.68    0    0    0    0    0    15.79    0    5.26    5.26    0    0    0    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

60.61    3.03    9.09    0    0    0    3.03    0    0    6.06    0    0    0    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

55.00    0    20.00    0    0    0    5.00    0    0    10.00    0    0    0    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 68.75    6.25    18.75    0    0    0    0    0    0    0    0    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 56.10    7.32    9.76    0    0    2.44    0    0    0    2.44    0    4.88    2.44    

รวม 61.24    3.88    10.85    0    0    0.78    3.88    0    0.78    4.65    0    1.55    0.78    
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ตารางภาคผนวกที่ 13  แสดงจ านวนและร้อยละของบณัฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ที่ยังมิได้ท างาน จ าแนกตามสาขาวิชา  
                            และปัจจัยส าคัญในการพิจารณาเลือกหน่วยงาน 
 
 

หลักสูตร 

ปัจจัยส าคญัในการพิจารณาเลือกหน่วยงาน / สถานประกอบการ 
 

จ านวน 
คน 

ร้อยละ 
ช่ือเสียง

ของ
องค์กร 

นโยบาย
องค์กร 

ภาพลักษณ์
ขององค์กร 

บรรยากาศ
ในการ
ท างาน 

ความ
มั่นคง / 
ก้าวหน้า 

เงินเดือน 
/ โบนัส 

สวัสดิการ 
อยู่ใกล้   
ที่พัก 

การ
เดินทาง
สะดวก 

เหมาะสม
กับงาน 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

19 10.53    0    0    0    10.53    21.05    5.26    5.26    10.53    36.84    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพ
และภาพยนตร ์

33 6.06    3.03    0    6.06    3.03    0    6.06    6.06    9.09    39.39    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์
และวิทยุกระจายเสียง 

20 10.00    0    0    10.00    5.00    10.00    5.00    10.00    0    40.00    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 16 0    0    6.25    0    0    18.75    18.75    6.25    6.25    25.00    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 41 2.44    0    0    4.88    7.32    7.32    4.88    12.20    7.32    29.27    

รวม 129 5.43    0.78    0.78    4.65    5.43    9.30    6.98    8.53    6.98    34.11    
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ตารางภาคผนวกที่ 14  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีย่ังมิได้ท างาน จ าแนกตามสาขาวิชา  
                            และปัญหาหรือความวิตกกังวลในการสอบสัมภาษณ์ 
 

หลักสูตร 
จ านวน 

คน 

ปัญหาหรือความวิตกกังวลในการสอบสัมภาษณ ์

ร้อยละ 

ไม่มี
ปัญหา 

การ    
แต่งกาย 

การสื่อสารกับ
ผู้สัมภาษณ ์

วิธีการ
น าเสนอ 

ความ
เช่ือมั่นใน
ตนเอง 

ความรู้ทาง
วิชาชีพของ
ต าแหน่งงาน 

ที่สมัคร 

ทักษะการใช้
ภาษา       

ต่างประเทศ 

ขาด
ประสบการณ์ 

ความเครียด 
กังวลใจ 

ไม่ระบุ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

19 52.63    0    0    5.26    10.53    5.26    0    21.05    5.26    0    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

33 54.55    0    3.03    0    0    0    6.06    9.09    3.03    24.24    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

20 55.00    0    5.00    5.00    5.00    0    10.00    10.00    0    10.00    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 16 43.75    0    0    0    0    0    12.50    25.00    0    18.75    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 41 43.90    0    2.44    0    2.44    0    9.76    14.63    2.44    24.39    

รวม 129 49.61    0    2.33    1.55    3.10    0.78    7.75    14.73    2.33    17.83    
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ตารางภาคผนวกที่ 15  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีก่ าลังศึกษาต่อและท างานและศึกษาต่อ 
 

หลักสูตร 

 การศึกษาต่อ 
จ านวน 
ผู้ศึกษา
ต่อและ
ท างาน
และ
ศึกษา
ต่อ 

ร้อยละ 

ปริญญาตร ี ประกาศนียบตัรบณัฑติ ปริญญาโท 
ประกาศนียบตัรบณัฑติ

ช้ันสูง 
ปริญญาเอก 

สาขาวิชา
เดิม 

สาขาวิชา
อื่น 

สาขาวิชา
เดิม 

สาขาวิชา
อื่น 

สาขาวิชา
เดิม 

สาขาวิชา
อื่น 

สาขาวิชา
เดิม 

สาขาวิชา
อื่น 

สาขาวิชา
เดิม 

สาขาวิชา
อื่น 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

1 0    0    0    0    100.00    0    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

4 0    0    0    0    0    25.00    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

2 0    0    0    0    0    50.00    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 2 0    0    0    0    0    100.00    0    0    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 6 0    0    0    0    50.00    33.33    0    0    0    0    

รวม 15 0    0    0    0    26.67    40.00    0    0    0    0    
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ตารางภาคผนวกที่ 16  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีก่ าลังศึกษาต่อและท างานและศึกษาต่อ จ าแนกตามสาขาวิชา 
                            และประเภทของสถาบันการศึกษา 
 

หลักสูตร 

 ประเภทของสถาบันการศึกษา 
 

จ านวน 
คน 

ร้อยละ 

รัฐบาล เอกชน ต่างประเทศ 
สาขาวิชาเดิม สาขาวิชาอื่น สาขาวิชาเดิม สาขาวิชาอื่น สาขาวิชาเดิม สาขาวิชาอื่น 

เทคโนโลยีการโฆษณาและประชาสัมพนัธ์ 1 100.00    0    0    0    0    0    
เทคโนโลยีการถ่ายภาพและภาพยนตร์ 4 0    25.00    0    0    0    0    
เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

2 0    0    0    0    0    50.00    
เทคโนโลยีการพิมพ ์ 2 0    100.00   0    0    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 6 50.00    33.33    0    0    0    0    

รวม 15 26.67    33.33    0    0    0    6.67    
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ตารางภาคผนวกที่ 17  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีก่ าลังศึกษาต่อและท างานและศึกษาต่อ  
                            จ าแนกตามเหตุผลในการศึกษาต่อ 
 

หลักสูตร 

 เหตุผลในการศึกษาต่อ 
 

จ านวน 
คน 

ร้อยละ 

ความต้องการ
ของตนเอง 

ความต้องการ
ของผู้ปกครอง 

งานท่ีต้องการใช้
วุฒิสูงกว่าที่จบ 

ได้รับทุนศึกษา
ต่อ 

ยังหางานท า
ไม่ได ้

อื่นๆ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

1 100.00    0    0    0    0    0    
เทคโนโลยีการถ่ายภาพและภาพยนตร์ 4 25.00    0    0    0    0    75.00    
เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

2 0    0    50.00    0    0    50.00    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 2 100.00    0    0    0    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 6 66.67    16.67    0    0    0    16.67    

รวม 15 53.33    6.67    6.67    0    0    33.33    
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ตารางภาคผนวกที่ 18  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีก่ าลังศึกษาและท างานและศึกษาต่อ จ าแนกตามสาขาวชิา  
                            และปัญหาในการศึกษาต่อ 
 
 

หลักสูตร 

 ปัญหาในการศึกษาต่อ 
 

จ านวน 
คน 

ร้อยละ 

ไม่มีปญัหา 
ข้อมูลสถานท่ี
ศึกษาต่อไม่พอ 

คุณสมบัติในการ
สมัครเรียน 

ขาดความรู้
พื้นฐาน 

ขาดแคลน
เงินทุน 

อื่นๆ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

1 0    0    0    0    100.00    0    
เทคโนโลยีการถ่ายภาพและภาพยนตร์ 4 25.00    0    0    0    0    75.00    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ 
วิทยุกระจายเสียง 

2 50    0    0    0    0    50.00    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 2 50    50.00    0    0    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 6 66.67    0    0    0    16.67    16.67    

รวม 15 46.67    6.67    0    0    13.33    33.33    
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ตารางภาคผนวกที่ 19  แสดงจ านวนและร้อยละของบัณฑิตคณะเทคโนโลยีสื่อสารมวลชน ทีค่ิดว่าหลักสูตรของมหาวิทยาลัย  
                           ควรเพ่ิมรายวิชาหรือความรู้เรื่องใดที่จะเอื้อประโยชน์ต่อการประกอบอาชีพ 
 

หลักสูตร 

ความรู้ที่จะเอื้อประโยชน์ต่อการประกอบอาชีพ 

ภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร์ บัญชี อินเทอร์เน็ต 
ฝึกปฏิบัติ

จริง 
เทคนิค
การวิจยั 

การ
บริหาร
จัดการ 

ความคิด
สร้างสรรค์ 

สื่อสาร / 
ประสานงาน 

ภาวะ
ความ

เป็นผู้น า 

ท างานเป็น
ทีม 

อื่นๆ 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

63.24    27.94    2.94    26.47    44.12    2.94    0    0    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและ
ภาพยนตร ์

60.23    31.82    6.82    15.91    45.45    6.82    0    0    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

56.04    28.57    3.30    13.19    43.96    4.40    0    0    0    0    0    0    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 74.63    32.84    2.99    7.46    43.28    7.46    0    0    0    0    0    0    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 67.31    35.58    1.92    19.23    52.88    4.81    0    0    0    0    0    0    

รวม 63.88    31.58    3.59    16.51    46.41    5.26    0    0    0    0    0    0    
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ตารางภาคผนวกที่ 20 แสดงร้อยละของบัณฑติคณะเทคโนโลยสีื่อสารมวลชน ทีส่ าเร็จการศึกษา จ าแนกตามสาขาวชิา และแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับกิจกรรม/ 
                          บริการที่เห็นว่ามหาวิทยาลัย ควรจัดให้แก่ศิษย์เก่า 
 

หลักสูตร 
ความคิดเห็นเกี่ยวกับกิจกรรม / บริการที่มหาวิทยาลัยควรจัดใหศ้ิษย์เก่า 

งานพบปะสังสรรค์
ประจ าป ี

อบรมให้ความรู้
ทางวิชาการ 

แข่งขันกีฬา 
ศิษย์เก่าสมัพันธ์ 

กิจกรรมศิษย์เก่า
สัมพันธ์ 

ท าเนียบ     
ศิษย์เก่า 

จัดท าเว็บไซต์
ศิษย์เก่า 

บริการสถานท่ี 

เทคโนโลยีการโฆษณาและ
ประชาสัมพนัธ ์

69.12    1.47    22.06    22.06    20.59    29.41    17.65    

เทคโนโลยีการถ่ายภาพและภาพยนตร์ 73.86    2.27    19.32    22.73    26.14    18.18    22.73    

เทคโนโลยีการโทรทัศน์และ
วิทยุกระจายเสียง 

84.62    1.10    19.78    21.98    26.37    20.88    9.89    

เทคโนโลยีการพิมพ ์ 65.67    1.49    28.36    25.37    25.37    17.91    4.48    
เทคโนโลยีมลัติมีเดีย 74.04    3.85    20.19    28.85    26.92    27.88    22.12    

รวม 74.16    2.15    21.53    24.40    25.36    22.97    16.03    
 


